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Q: Vad är fiber för någonting och vad kan jag göra med det? 
A: Fiber är vår nya generations tele-kabel och nya infrastruktur där vi skall kunna koppla upp våra hem. Vi blir mer och mer uppkopplade i hemmen, och då behöver man något som klarar att leverera till den kapacitet som man behöver idag, men även kunna tillgodose kraven för framtiden.
Idag kan man teckna tjänster via fibern för Internet, TV och IP-telefoni, men man kollar även på hur man skall kunna koppla upp för sjukvård direkt till hemmet. 
Q: Vi har idag Comhem och kabel-TV vad är skillnaden mellan fiber och kabel-TV?
A: Med fiber använder man en helt annan teknik för att skicka signalerna. I dagens kabel-TV nät så har man en större kabel där alla hushåll är kopplade till samma kopplingspunkt, vilket kan påverka stabiliteten och hastigheterna ganska stort. Ju fler som är uppkopplade samtidigt, desto mindre hastighet har man att dela på. Kabel-TV har en viss begränsning på hastighet, då det är en kopparkabel, som har begränsningar i hur mycket data man kan skicka ut. 
Den största skillnaden mellan fiber och all annan teknik är att varje fastighet har sin egen dedikerade fiberkabel. Det går nämligen en kabel per hushåll i hela nätet, så om man har ett område med 500 hushåll, så har man 500 olika kablar.
Detta är den största anledningen till att fiber är mycket snabbare och stabilare än någon annan teknik. Utöver detta så använder man inte elektricitet eller någon typ av trådlös sändning i fibernätet, utan man skickar pulserande ljus i kabeln vilket gör att vi kan leverera extremt snabba hastigheter. 
Q: Vad är skillnad mellan ett öppet nät eller stängt nät?
A: Detta är en väldigt stor skillnad mellan hur de flesta kabel-TV nät är byggda, och fiber. I ett stängt nät så har man endast tillgång till en leverantörs tjänster. Man kan endast teckna en TV leverantör, eller endast en Internet och IP-telefonileverantör. Detta gör att den leverantören kan ta vilka priser den vill samt införa godtyckliga höjningar, då det inte finns någon som kan konkurrera med leverantören. 
I det öppna nätet har man tillgång att välja sina leverantörer sett efter eget behov. 
Vårt nät består idag av 13 internetleverantörer, 4 TV-leverantörer samt 5 IP-telefonileverantörer. Detta gör att man har ett mycket större utbud när det kommer till vilka tjänster man kan teckna. Man har en öppen konkurrens, vilket i praktiken betyder att om din befintliga leverantör höjer sina priser, är du fri att byta leverantör. Om någon TV-leverantör förlorar kanaler du nyttjar, finns möjlighet att byta till någon som kan leverera det du har behov av. 
För att se mer om våra leverantörer i vårt Öppna fibernät se: www.oppnastadsnat.se 
Q: Jag beställde inte fiber när ni var ute hösten 2017 men vill ansluta mig till er utbyggnad, hur gör jag då?
A: Om föreningen röstar igenom förslaget att skriva ett avtal med vårt öppna nät, som därigenom ger oss tillåtelse att schakta i området och installera fiber, kommer vi innan dess erbjuda samtliga fastigheter som inte valde att beställa tidigare en ny möjlighet att ansluta sig innan utbyggnaden påbörjas. 

 Q: Om jag inte beställer fiber nu kan jag få det i framtiden?
A: När man bygger ut ett fibernät så gör man ett förberedande arbete för varje fastighet i hela området. Detta betyder att vi lämnar en anslutningspunkt vid fastigheten så att vi i framtiden inte behöver schakta, utan endast installera fibern. Skulle man sälja sin fastighet, och nästa fastighetsägare vill ha fiber, så kan vi väldigt enkelt göra en installation. 
Q: Kommer det här medföra en kostnad för varje fastighetsägare i föreningen?
A: Nej. Detta projekt är något som kommer bekostas av oss på Stadsnätsbolaget och de kunder som väljer att ansluta sig. Väljer man att installera och ansluta sig så ligger en kostnad för den anslutningen. Väljer du inte att ansluta dig, så kommer detta inte påverka dig ekonomiskt.  
Q: Hur Fungerar fibern i mitt hem mot min befintliga Kabel-TV lösning? 
A: Fibern fungerar på liknande sätt som er befintliga kabel-TV. När vi har installerat fibern så sätter vi upp en så kallad fiberomvandlare. Denna dosa, som man placerar på väggen, har fyra olika uttag. Ett uttag för Internet, TV samt IP-telefonin. Vidare finns ett extra uttag utifall något av de andra skulle gå sönder. För att koppla upp sitt internet, krävs en nätverkssladd som man sedan kopplar till en router. Fiberomvandlaren har inte någon trådlös funktion, precis som era kabel-tv uttag, utan det krävs en router för detta. Vill du använda TV eller IP-telefoni, så gör man på liknande sätt. Alla leverantörer levererar egna olika lösningar för framför allt TV. 
Om jag är nöjd med det analoga nätet som vi har idag och inte vill byta till fiber? 
1) Man väljer att behålla den befintliga Comhem lösning som ni har idag. Det vill säga att alla i föreningen betalar sin "årsavgift" precis som vanligt för det analoga utbud som man har idag. Man gör ingen förändring på Comhem utan ni fortsätter precis som vanligt förutom att de som vill koppla upp sig mot fibern har både Comhem TV samt möjligheten att köra det via fibern. 
2) Vi har ett samarbete med ett bolag som kan leverera TV-tjänster via det coaxialanätet till alla fastigheter i området.  
För 10 kr/månad så får man tillgång till analoga must carry kanalerna SVT1, SVT2, TV4, Kunskapskanalen och barnkanalen. Vill man ha ett större utbud så kan man teckna det och då är det Boxer som levererar de tjänsterna de kan även leverera digital tv via denna lösning om man vill ha det. 
Med denna lösning så kan ni besluta att avsluta det befintliga Com Hem avtal som ni har idag i föreningen. Detta betyder att de som vill ha fiber inte behöver betala för en tjänst som man inte använder och behöver. Men de kunder som endast vill ha analog tv precis som de har idag kan fortsätta med det till en betydligt lägre kostnad än vad de betalar idag till föreningen i årsavgift. 
Väljer man att använde denna lösning istället för fiber så behöver man inte göra någon förändring om man har det analoga nätet. Utan man behöver endast koppla in sin antenn kabel till sin tv så fungerar allt. 
Denna lösning är inte något som kommer med en anslutningsavgift för er som förening utan vi står för denna om ni vill ha den lösningen.
Q: Hur kommer nätet att byggas ut? 
A: Vi har varit ute och tittat på vad den bästa lösningen skulle vara för att ansluta era fastigheter. Efter detta har vi tagit fram ett förslag till er styrelse om att vi skall följa det befintliga kabel-TV nätet.  Detta för att vi skall göra så lite åverkan som möjligt i ert område. Samt att vi samlar alla kablar på samma plats. Vilket innebär att om det behövs göra andra typer av schaktarbeten, så ligger de inte i vägen. 
Q: Kommer man behöva sätta upp några skåp eller andra typer av anordningar i allmänningarna? 
A: Ja, man kommer sätta upp 7 till 8 skåp totalt i området för att kunna sprida nätet på bästa sätt. Detta kommer vi gå igenom med styrelsen vid detaljprojekteringen, för att visa exakt placering av dem. Dock försöker vi samla dem på samma ställe som ni har era befintliga skåp i området. 
Q: Har föreningen rätten att låta er dra kabel längst det befintliga nätet på min fastighet?
A: Nej, föreningen kan inte ge rätt att låta oss dra kabel längst den befintliga, utan detta måste vi komma överens med varje fastighetsägare om. Skulle någon säga fastighetsägare säga nej och inte ge oss tillåtelse att dra kabel längst den befintliga, så får vi ta oss runt den fastigheten på något annat sätt. Detta är dock något vi helst undviker, då vi kommer behöva schakta mer i asfalt, vilket är mer tidskrävande och dyrare att utföra, samt kan medföra längre slutförandetider. 
Q: När kommer ni från Stadsnätsbolaget gå runt och prata om detta?
[bookmark: _GoBack]A: Får föreningen mandat att skriva avtal med oss, så kommer vi att börja göra detta arbete i samma skede som nästa säljkampanj.  

Q: Om föreningen röstar igenom att ge styrelsen mandat att skriva på avtal vad händer då?
A: Vi kommer först och främst gå ut med information kring detta till alla medlemmar i föreningen, men även samtidigt gå ut med information kring vad det skulle kosta per hushåll att ansluta sig. 
Efter detta kommer vi ha en aktiv säljkampanj på ca 4 veckor. Våra säljare kommer försöka komma i kontakt med alla fastighetsägare för att antingen skriva en beställning, eller få godkänt att dra kabel längst den befintliga kabeln. När försäljningen är avklarad så kommer vi göra en ordentlig detaljprojektering där vi går igenom exakt hur man kommer dra kabeln, samt vart vi placerar skåpen i området. 
Efter en överenskommelse om hur man skall bygga ut i ert område, kommer vi att handla upp en entreprenör som skall utföra arbetet. 
När dessa bitar är på plats, påbörjas arbetet. Dock kommer vi föra en dialog under denna period med föreningen, så att vi är tydliga med när arbetet påbörjas. Vi tror detta arbete kommer ta totalt 10 till 12 veckor från början till färdigställande. Ibland kan vissa saker dock komma att ta längre tid. Vid eventuella förseningar, kommer detta kommuniceras till de berörda. 
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