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FAQ (Frequently asked questions) eller på svenska ”vanligt förekommande frågor.” 

Detta är ett försättsblad till FAQ från Stadsnätsbolaget. FAQ är sammanställd av Stadsnätsbolaget och styrelsen hänvisar eventuella frågor till dem gällande innehållet. 

Det styrelsen önskar ta beslut om är om samfälligheten ger Stadsnätsbolaget nyttjanderätt av samfälld mark enligt bifogad karta, och detta ska ske utan kostnad för samfälligheten med undantag i de fall fiber dras fram till några av de gemensamma anläggningarna. Se förslag från styrelsen. 

Om beslut fattas att bevilja Stadsnätsbolaget nyttjanderätt till samfälld mark kommer nästa steg att respektive fastighetsägare ska bevilja rätt till Stadsnätsbolaget att dra kabel längs med befintliga kablar för Com Hem. Stadsnätsbolaget kommer då att kontakta fastighetsägarna. Ni som hyr ut era fastigheter bör då informera era hyresgäster om att de måste be Stadsnätsbolaget att kontakta er som fastighetsägare då vi som styrelsen inte kan lämna ut dessa uppgifter. 

Vänligen 

Styrelsen 








1 (1)
